
Zápis ze schůze Ediční komise FHS UK dne 23. 5. 2023  

Přítomni: Ing. arch. Mgr. Marie Pětová, Ph. D., PhDr. Marie Kratochvílová, Ph.D., doc. PhDr. Ladislav 
Benyovszky, CSc., PhDr. Dana Bittnerová, CSc., doc. Jakub Češka, Ph.D., Mgr. Lenka Martinec Nováková, Ph.D., 
Mgr. Jaroslav Novotný, Ph.D., doc. PhDr. Tereza Pospíšilová, Ph.D., doc. PhDr. Marek Skovajsa, M. A., Ph.D.  
Host: prof. Dr. phil. Mgr. Pavel Himl 
Omluveni: doc. Gabriela Málková, Ph.D., prof. PhDr. Zdeněk Nešpor, Ph.D. 
 
1. Přehled plnění edičního plánu 2022/2023 a návrhy nových titulů do EP FHS UK a Karolina 2023/2024 

FHS UK  
Vyšlo začátkem roku 2023:  

 Iva Holmerová, Vladimíra Dostálová, Alžběta Bártová a Hana Bláhová: Potřeby starších vulnerabilních 
lidí v domácí a nemocniční péči  

 Zuzana Havrdová: Důstojnost, reflexe a participace v praxi zdravotních a sociálních služeb 
   

Vyjde v 2. pololetí:  

 Lucie Bartůňková: Spontánně motivované nápisy a kresby v sakrálním prostoru (redakční práce, 
počítáme se sazbou a tiskem v druhé polovině roku 2023) 

 Gabriela Seidlová Málková, Filip Smolík, Miroslava Nováková Schöffelová: Baterie diagnostických testů 
jazyka (BDTJ) (ve spolupráci s Karolinem, z finančních důvodů se pracuje zatím na digitální verzi) 

 Libor Prudký: Patníky a křižovatky. Na cestě z komunistického hnízda ke svobodě  

(v sazbě, vyjde ve spolupráci s CDK Brno v červenci 2023) 

 

NÁVRHY NOVÝCH TITULŮ FHS:  

 Marek Jakoubek – Lenka J. Budilová – Dana Bittnerová a kol.: Kapitoly z dějin české přítomnosti  
        v bulharských zemích. K poctě a odkazu PhDr. Mirjam Moravcové, DrSc. 
       EK doporučila titul zařadit do EP na rok 2023/2024 do ediční řady Etnické komunity. 

 Václav Hájek: Podstavce, sokly, piedestaly. Hraniční a okrajové fenomény sochařských děl ve veřejném 
prostoru 
EK doporučila titul zařadit do EP na rok 2023/2024 do ediční řady FHS. 

 Matouš Veselský: Když nejde „jen“ o hokej. Hokejová mistrovství v Česku očima organizátorů  

EK vydání práce jako celku nedoporučuje, jako možnost publikace vidí v uveřejnění některých (dosud 
nepublikovaných) částí práce v některém z časopisů FHS nebo jiných dle zaměření kapitoly. 

 

 časopisy: dějiny – teorie – kritika 2x ročně 

Lidé města – 3 x ročně 

EK doporučuje pokračovat ve vydávání obou časopisů s tím, že souběžně vycházejí elektronicky, vzniká 
elektronický archiv včetně předělování  DOI. Financování ze strategické podpory Cooperativa. 

KAROLINUM  
Vyšlo začátkem roku: 

 Mirjam Moravcová:  Festivities as an indicator of identity and social direction 

 Dana Moree (ed.): Mezi jevištěm a hledištěm aneb divadlo utlačovaných z perspektivy jokera 
v tisku (uvedení 14. 6.) 
 

Vyjde v 2. polovině roku/začátkem roku 2024:  

 Jitka Lindová a kolektiv: Neverbální chování v partnerských vztazích 

Autorka pracuje na rukopisu, prý to ještě chce čas. 

 Nettl – Capwell at al. Excursions in World Music  
Překlad textu po konzultaci s překladatelem Z. Hartmannem 19. 5. 2023:  
Finální překlad od Z. Hartmanna slíben do konce června, chybí poslední 3 kapitoly. 

http://www.antropologie.fhs.cuni.cz/KOAFHS-56.html


Revize části, kterou odborně garantuje doc. Jurková, byla Z. Hartmannovi odevzdaná a připomínky jsou 
zapracované. 
Revize části (odeslané před rokem), kterou odborně garantuje dr. Zdrálek, hotová není. 
Ilustrace: H. Leitnerová našla levnější varianty obrázků, na které se bezprostředně odkazuje v textu 
(nelze je vynechat). Předběžně jsme domluvení s doc. Jurkovou na setkání (optimálně i s dr. Zdrálkem) 
v redakci a schválení ilustrací. Na základě tohoto rozhodnutí budeme žádat majitele práv/editory 
originálu o schválení změn oproti originálu. 
 

 Alena Marková, Mariia Kuznetcova (edd.):  Memory of Central and Eastern Europe: past traumas, 
present challenges, future horizons 
1. korektura (autorům odeslána 21. 4.)  

 Ladislav Benyovszky: Potřebnost nepotřebného 
V redakční práci Karolina (red. Koťa) – probíhá recenzní řízení. 

 Michaela Fikejzová: Misgendering z perspektivy filosofie jazyka 
Práce na rukopisu 

 Lucy Brown (editor); Šubrt, Jiří: Time, Memory and the Processual Approach in Historical Sociology  

         Práce na rukopisu 

 Karel Černý (ed.): Nad Evropou půlměsíc II. Muslimové v Česku a v sousedních německy hovořících 

zemích  

V redakční práci Karolina  

 

NÁVRHY NOVÝCH TITULŮ KAROLINUM 

 Martin Tharp, M.A., PhD: Paper Agora: The Samizdat Periodical Vokno and the Provincial Czech 
Underground in Historical and Social Perspective 
EK doporučila titul zařadit do EP Karolina na rok 2023/2024. 

 Tereza Pospíšilová, Magdaléna Šťovíčková Jantulová: Neformální dobrovolnictví v čase krizí 

 EK doporučila projednat tento titul až na své listopadové schůzi, kdy budou k dispozici text a lektorské 
posudky. 

 Karel Černý: Uprchlictví a migrace z Blízkého východu: Případ iráckých jezídů 
EK doporučila projednat tento titul až na své listopadové schůzi, kdy budou k dispozici text a lektorské 
posudky. Dodatečně, po odovolání autora a zjištění nových skutečností většina členů ediční komise  
20. června písemně odsouhlasila zařazení tohoto titulu do EP Karolina. 
 

 Ladislav Holý: Příbuzenství v antropologické perspektivě  
Jedná se o překlad knihy L. Holy (1996).  Anthropological Perspectives on Kinship (London, Pluto Press). 
přel. Lenka Jakoubková Budilová 
EK doporučila titul zařadit do EP Karolina na rok 2023/2024. 

 Lucie Rohanová, Zdeněk Kratochvíl, Ladislav Benyovszky, Jaroslav Novotný, David Bartoň, Pavlína 
Bartoňová, Blanka Altová: Jaroslav J. Alt – monografie  

       EK doporučila titul zařadit do EP Karolina na rok 2023/2024. 
 

2. Ze schůze Ediční komise UK  

 Ediční komise UK se sešla 4. 4. t. r.  v Karolinu, za FHS se zúčastnila  vedoucí Edičního odd. FHS Marie 

Kratochvílová.  Ředitel Karolina shrnul práci a výsledky nakladatelství za uplynulý rok, vyzdvihl některé 

úspěšné tituly (Biegl, Matějková) a konstatoval, že nakladatelství má dobré ekonomické výsledky. Je 

úspěšné i ve vydávání titulů v anglickém jazyce, které jsou distribuovány po celém světě 

prostřednictvím nakladatelství University of Chicago Press.  
 Hlavním bodem programu schůze bylo odsouhlasení edičního plánu Karolina na rok 2023 (za FHS to 

byly tituly schválené EK FHS na listopadové schůzi 2022).  

 Ediční plán Karolina je konstruován jako otevřený, proto bude nyní doplněn o tituly schválené na 

schůzi EK FHS ze dne 23. 5.  

 Karolinum nově obstarává veškerý tisk a sazbu diplomů udělovaných na UK.  



 Informace o recenzentech, resp. recenzních posudcích na texty vydávané v Karolinu: Posudky a 

recenzenty zajišťuje fakulta, do Karolina se texty odevzdávají až po zapracování připomínek 

recenzentů (autor podepisuje prohlášení). Smlouvy s recenzenty a proplacení posudků zajištuje 

Karolinum.  

 Veškeré jednání ohledně titulů FHS a zprostředkování jejich vydání v Karolinu zařizuje Ediční odd. FHS. 

 

3. Účast FHS na Světě knihy, prezentace nových publikací na stánku Karolina 

 

 
 

FHS se zúčastnila letošního Světa knihy (Výstaviště, 11. 5.–14. 5.) spolu s Karolinem a v pátek 12. 5. představila 

své novinky. Autorům, kteří se prezentace a autogramiády zúčastnili, patří poděkování – publikace FHS získaly 

respekt jak kolegů z jiných VŠ nakladatelství, tak čtenářů a publika.  

 

4. Různé   

 Řešení pravidelné podpory pro vydání Ročenky pro filosofii a fenomenologický výzkum 

EK odsouhlasila financování ze strategické podpory Cooperatia pro tento kalendářní rok. Doporučuje 
ustavit redakční radu a Ročenku coby periodikum převést do režimu časopisu. Otázkou je, kdo bude 
vydavatelem – zda zůstane TOGGA (doposud), nebo se jím stane FHS.  Současné řešení podpory je 
omezeno na tento rok, o dalším postupu bude komise jednat až po ustavení nového vedení a seznámení 
se s jeho ediční strategií. 

 Ve dnech 14. a 15. 9. se v Olomouci uskuteční setkání vysokoškolských nakladatelů  (na programu: 

aktuální vývoj v oblasti el. publikování; univerzitní vydavatelé v rámci SČKN; redakční systém a 

workflow (VUP); autorskoprávní rovina zaměstnaneckého díla; AI a vědecké publikace). Za FHS se ho 

zúčastní vedoucí Edičního odd. 

 Příští setkání ediční komise je plánováno na 14. listopad 2023. 

 

 

V Praze dne 25. 5. 2023 

Marie Kratochvílová 

 
 
 

 

 

 

 


